

# 上班路上平均要花半小时

## 中科院公布50城市上班耗时排名,南京平均耗时37分钟

全国50个代表城市中,北京上班平均花费时间最“费时”,为52分钟,其次是广州为48分钟、上海为47分钟。

6月5日下午,由中科院可持续发展战略研究组组长、首席科学家牛文元教授牵头,组织多名专家历时1年完成的研究成果——《2010中国新型城市化报告》发布该信息。

牛文元教授5日接受了记者采访,针对“普惠制”住房制度、上班花费时间排名等问题进行了详细解读。

### 关键词·上班花费时间 平均耗时31分钟

英国咨询公司雷格斯公司日前的一项调查显示,中国的上班族每天在上班路上(从家到单位单程)花费的时间领先全球,平均为31分钟。

我国各大城市上班平均花费的时间是多少呢?牛文元教授

说,这次报告选取了我国的50个主要城市来计算。时间表制定依据了产业人口分布、平均上班里程、人均道路长度、城市立体交通建设率、公共交通出行率这五大因素。为准确反映各城市不同人群上班的花费时间,上班族的交通方式分为了步行、自行车、公交车和小汽车等几种。

在列出的50个主要城市中,有17个城市上班的花费平

均时间大于30分钟。北京市上班平均花费的时间最长,为52分钟,其次为广州48分钟、上海47分钟、深圳46分钟。

江苏城市中,南京37分钟,在排名中居第六位,苏州30分钟、无锡28分钟。

“这个上班时间表说明很多问题。”牛教授认为,上班路上花费的时间说明,城市化的发展带来更大的交通流量需求。交通发展跟不上城市化。时间表还体现了现行的城市交通状况、城市的宜居程度,以及统筹城乡过程中,如何克服城市率的问题。“一个城市上班总是堵,肯定不好。”

### 关键词·普惠型住房 未来成都人出生就有房?

当前,成都建立了完善的公共住房体系,在保障中低收

入居民住房需求方面做出了成功的示范。牛文元就此认为,成都有条件继续探索住房制度的改革和完善,建立“人人有房住、生者有其居”的普惠型住房制度。

牛文元解释说,普惠式住房以“某一特定面积的居所(如每人暂住15平方米),无偿提供给有等同教育、医疗、养老保险民生待遇的本地居民”。

根据设计,普惠式住房的建设资金基本来源为政府财政。据牛文元测算:成都按每人15平方米的标准,如满足每年10万新增居民住房需要,政府需要每年建设150万平方米的普惠式住房,按每平方米2500元的建筑成本,大概需要37.5亿元的费用,约占2008年成都GDP的1%。这是成都经济完全能够承受的。

综合《华西都市报》《法制晚报》

### 进站要走129级台阶 昆山火车站 被指“最折腾人”

因为一座横跨南北广场的社会天桥没有安装电梯,旅客到南广场乘车时必须得爬上爬下,去年底刚启用新候车室的昆山站被网友戏称成了“全国最折腾人的火车站”。记者实地探访发现,过一次天桥要上下129级台阶,确实有点累人。

近日,一个网友在网上发帖,将昆山火车站戏称为“全国最折腾人的火车站”,而“罪魁祸首”就是那让人望而生畏的天桥。

这位网友表示,他每逢周末都要去昆山与父母团聚。不过,今年起一提起去昆山就“头大”,“本来只有北面一个进站口,非常方便,路程也短,现在分个南北广场,而北广场又关闭了,要从北广场上一个楼梯,走一段人行通道,到南广场再下同样高的楼梯,再到二楼候车。累人!”

他的描述很快就引起了很多旅客的“共鸣”。“进个站出个站差不多得来回折腾20分钟。”“我证明!确实是一个很折腾人的设计!”

上周六中午,记者乘车到昆山站实地探访。旅客到火车站乘火车时,若先抵达的是北广场,则走的路线是:爬72级台阶、走百余米通道、下57级台阶到南广场。昆山站相关负责人在接受采访时明确表示,天桥南北两端都将会安装电梯,“市领导已经来看过了,肯定要装电梯的,可能已在规划设计了”。据《青年报》

### 兔子不吃草 酒肉穿肠过

“小白兔,白又白,两只耳朵竖起来,爱吃萝卜爱吃菜……”慢着,这首歌谣放在铁岭市民胡才明家的兔子身上就得改改了:“爱喝啤酒爱吃肉……”

6月6日7时许,记者在铁岭市银州区女人街见到了这只“稀奇”的兔子,身长15厘米左右,一身灰毛。它的主人胡才明介绍:“有一次吃饭后剩了点啤酒,顺手倒进了兔子的碗里,没想到从此兔子就喜欢上了喝酒。”

随后,胡才明把啤酒倒进小兔子碗里,记者见到兔子在碗边闻了闻,低头喝了起来。兔子注意到了笼子里还有火腿肠,吃一口香肠喝一口酒。没有5分钟的工夫,小兔子已经喝掉了多半碗啤酒,吃了一根香肠。

胡才明给它起了个名字叫小鲁:“就是兔子中的鲁智深么,不但喝酒吃肉,还爱打架呢!”胡才明说:“我还养了两只小乌龟,当时寻思着来个龟兔赛跑也挺有意思,就把小乌龟和小鲁放在了一起,没想到被小鲁一口咬死了一只。”

中国科学院动物研究所的专家认为,兔子能吃肉,但它仍以草类为主,不具备很强的消化能力,如果天天给它吃肉,有可能很快死掉。

据《华商报》

# 吸毒男持枪闯警局欲救同伙

## 民警手掌被击穿忍痛擒凶,嫌犯受审时还没清醒

6月5日,一名吸毒分子持枪闯进江西省九江市庐山区公安分局办公大楼大厅内,想抢回同伙。分局刑侦大队技术中队中队长方新龙和同事奋不顾身地扑上去拦截。在被歹徒用枪指头并击穿手掌的情况下,方新龙机智地摁住枪的抛壳口,致使歹徒无法继续开枪,歹徒束手就擒。

### 歹徒持枪进警局抢人

记者赶到现场,在九江庐山区公安分局办公大楼门口还有斑斑血迹。据了解,4日凌晨,庐山区公安分局治安大队接到举报后,抓获了两名涉嫌吸毒的男子。其中男子柳某毒未醒,便滞留在审讯室内。5日上午10时许,一名男子突然闯进治安大队3楼的审讯室,要强行带走涉嫌吸毒的柳某。

分局刑侦大队大队长刘俊称:“当时,男子撞开门拉着柳某就跑,我们治安大队的民警喊着‘拦住他,拦住他’。方新龙刚好在1楼办公,听到楼上的异常响声和治安大队民警的喊声后,就从办公室冲出来,迎面就看到两个

犯罪嫌疑人从楼梯上往下冲。”

刘俊说:“方新龙迅速冲上去,把跑在前面的一个犯罪嫌疑人拦腰抱住,但这个犯罪嫌疑人趁着从楼上冲下来的惯性挣脱了。在挣脱过程中,他还从身上掏出一把仿六四式手枪,叫着‘你要是拦我,我就一枪打死你’。”

在171医院,记者见到正在接受治疗的方新龙,子弹从他右手掌一侧进去,击穿手掌而出。

方新龙说,持枪的男子姓梅,30岁。当时梅某用枪指着方新龙的头威胁说:“再追一枪打死你!”然后夺门而出。不料,由于速度过快,梅某一头撞上进门大厅玻璃门,倒在地上,方新龙乘机飞身扑过去。“我右手一把抓住他的枪,左手抱着他脖子。这时门开了,我们就扭打外面,我把他摁倒了,然后几个同事赶过来了。他(梅某)看到我们有同事赶过来,就开枪了。”方新龙说,“枪响之后,我感觉手掌那里有一股冲击力,我感觉可能是打破手了。我把整个枪支包括他的手拼命摁住,不能让他朝其他方向开枪。但



▲嫌犯受审时仍未清醒  
▶民警被子弹击穿的手掌

他还在拼命扣动扳机,扣了好几下,但是没打响,我当时把枪的关键部位摁住了。”梅某拼命挣扎,最终被制服。

### 审讯时歹徒仍未清醒

在分局刑侦大队审讯室内,吸毒后持枪欲抢回同伙的梅某

神情呆痴。警方对其验血发现,梅某4日吸食了大量冰毒,所以一直神志不清。警方不仅从梅某手中缴获仿六四式手枪1把、子弹4发,还在公安分局门外发现梅某开来的一辆丰田锐志轿车,车内藏有管制刀具1把。

据《江南都市报》

# 世博园区观光线扩容至4条

为了应对节节攀升的世博客流,巴士集团世博园区交通指挥部对园区内原有的两条观光线进行了扩容。

据介绍,在原有浦东区域博成路观光线和高架步道观光线两条线路的基础上,园区新增一条浦西园区观光线,连接城市最佳实践区和L3轮渡码头,同时将高架步道观光线细分成东线和西线两条线路,使园区内的观光线线路达到了4条,可基本满足游客游园观光的需求。

目前,观光线单一票价为每人10元,买票上车。为确保园内营运和游客安全,观光线采用一站直达方式,中途一律不上下车和接受游客扬招,营运时间为上午9时半至晚上9时半,中午、傍晚和夜间三次园区花车巡游时段,博成路地面观光线暂停营运。

据统计,观光线日均客流已突破了2万人次,尤其在早晚高峰时段,都会出现观光车一车难求的状况,游客要排队等候1个多小时左右。

### 四条观光线

博成路观光线:云台路至后滩出入口站;

高架步道观光线(西线):后滩出入口站至世博轴;

高架步道观光线(东线):白莲泾出入口站至世博轴;

浦西观光线:城市最佳实践区站至L3轮渡码头站。据《新民晚报》



# 格力中央空调,亮相南非“世界杯”

随着世界杯进入倒计时,格力安装在南非各场馆的中央空调设备都已经完成了检查验收工作,从南非回国的格力首席工程师于凯、何伟光表示,格力中央空调在南非球馆、配套酒店、世界杯办公大楼运行非常良好,南非方面对格力中央空调非常满意。

早在2008年的南非世界杯各类配套设施的招标工作就吸引了国际数十家知名中央空调品牌的参与,作为参与此次竞标的唯一中国品牌,格力中央空调再次凭借其独特的低碳节能核心科技、灵活的设计、可靠

的安装脱颖而出,一举中标了在约翰内斯堡的世界杯开闭幕式及决赛主体育馆工程、世界杯官员办公大楼、世界杯比赛训练体育馆工程项目,以及机场、酒店等中央空调设计、制造、安装、调试等一系列工作。同时,格力也为7个世界杯重点基建配套工程提供全部的空调通风设备。在即将到来“世界杯”上,格力中央空调将与来自全世界足球大腕共同亮相。

### 世界杯期间

南非昼夜温差相差10多度,为此,格力将其获有“国际领先”水平

## 精彩世界杯,眼睛不能困!

为了世界杯,我提前一周就过上了南非时间。话说这段时间上班就很忙,处理文件,开会,耗眼无数。等到搞定都已经10点了。赶到酒吧与球友汇合,先喝上几轮,熬到开球,眼睛突然很难受,又干又痒,一时都睁不

开。我闭目养神,好不容易恢复过来,一阵香烟飘过,天哪,熏得我两眼发红,眼泪汪汪,赶紧去洗手间用冷水扑脸。窘的是,这个时候进球了!

好在,女朋友给我准备了一瓶蓝色的滴眼液,她说里面有维生素,牛

磺酸,能缓解眼睛疲劳。特别是独有玻璃酸钠成分,能长时间地保持眼睛滋润,据说还能在眼球上形成保护膜,让滴眼液中的营养素更容易被眼球吸收。按时点一滴,晚上看球特精神,再也不会错过一秒钟,而且白天也有好状态!世界杯,眼睛再也不窘啦!